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1. Unternehmen

Es handelt sich um ein mittelständisches Familienunternehmen, das sich als leistungsstarker Anbieter qualitativ 
hochwertiger Fronten für die Küchenmöbelindustrie spezialisiert hat. Die Gesellschaft ist langjährig im Markt tätig 
und besitzt eine etablierte Marktposition sowie eine sehr gute Reputation.
Erstklassige Materialien, flexible Produktionsprozesse und eine qualifizierte Organisationsstruktur bilden die 
Grundlage des erfolgreichen Geschäftsmodells. Die hohe Fertigungstiefe, innovative Fachkompetenz sowie 
kundenorientierte Beratung & Betreuung sind die wesentlichen Erfolgsfaktoren für eine weitere positive 
Geschäftsentwicklung.

2. Leistungsprogramm

Das Unternehmen verarbeitet Echtholzfurniere für die Küchenmöbelindustrie auf höchstem Niveau. 
Das Leistungspaket unterteilt sich dabei in drei wesentliche Teilbereiche:

- Entwicklung und Fertigung von Furnierfronten
- Oberflächenbehandlung von Küchenfronten
- Fertigung von  Umfeldprodukten, wie z.B. Tischplatten, Regale, Anbauten

Die umfassende Fertigungstiefe gewährleistet den Kunden eine Bandbreite von der handwerklichen Manufakturarbeit bis zur 
Serienfertigung. Die  Prozesse sind auf eine effiziente und qualitätsorientierte Herstellung des Leistungsprogramms ausgerichtet. 
Ein leistungsfähiger Maschinenpark ist im Einsatz.

3. Markt und Kunden

Das Unternehmen ist deutschlandweit tätig und hat nachhaltige Partnerschaften mit qualitativ hochwertigen Herstellern der 
Küchenmöbelindustrie etabliert.
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6. Betriebsimmobilie

Die betriebliche Immobilie ist in einer separaten Gesellschaft bilanziert. Es besteht ein Mietvertrag mit der operativen 
Gesellschaft. Die Betriebsimmobilie ist zweckmäßig gebaut sowie in einem guten Zustand und wurde letztmalig in 2017 erweitert. 
Die Grundstücksfläche beträgt ca.7.700 qm, bei einer Nutzfläche von rd. 4.900 qm.

7. Rechtstruktur

Das Unternehmen wird in der Rechtsform einer GmbH geführt. Die Betriebsimmobilie ist Eigentum einer gesonderten GmbH & 
Co. KG.

5. IT

Das Unternehmen besitzt eine angemessene IT-Struktur zur Unterstützung  der Geschäftsprozesse. 

8. Wirtschaftliche Situation

Die Gesamtleistung des Unternehmens lag in den letzten Jahren bei 3 - 4 Mio. EUR. Das Unternehmen erwirtschaftet ein positives 
EBIT mit einer Rendite von 3,5% – 5,0%. 

4. Organisation / Mitarbeiter

Die geschäftsführenden Gesellschafter werden von einem qualifizierten Team in Fertigung & Vertrieb unterstützt. Insgesamt 
werden 34 Mitarbeiter beschäftigt. Die schlanke & flexible Personalstruktur zeichnet sich durch ein eingespieltes und erfahrenes
Team mit einer hohen technischen Kompetenz aus.
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10. Interessenbekundung potenzieller Erwerber

Besteht auf Grundlage dieser Erstinformationen weiterführendes Interesse, bitten wir um Kontaktaufnahme. Auf Basis einer 
unterzeichneten  Vertraulichkeitserklärung legen wir den Namen, Standort und wirtschaftliche Daten offen.

9. Transaktion

Die Gesellschaftsanteile sollen inklusive der Betriebsimmobilie im Wege der unternehmerischen Nachfolge zu 100 % an einen  
strategischen oder finanzwirtschaftlichen Partner übergehen. Der wirtschaftliche Übergang wird rückwirkend zum 01.01.2024 
angestrebt, bevorzugt im Rahmen eines Asset-Deals. Die Geschäftsführung steht  im Rahmen einer angemessenen 
Überleitungsphase für das operative Geschäft zur Verfügung. 

Ihre Ansprechpartner: 

- Thomas Gottenströter: gottenstroeter@pf-mittelstandsberatung.de

- Hendrik Tegethoff: tegethoff@pf-mittelstandsberatung.de


